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1. Пояснительная записка

Введение

В центре современной концепции общего образования лежит идея развития личности ребёнка, формирование его творческих способностей, воспитание важных личностных качеств. Всему этому и многому другому способствует процесс обучения игре в шахматы.
Жизнь заставляет нас на каждом шагу отстаивать правильность своих воззрений, поступать решительно, проявлять в зависимости от обстоятельств выдержку и твердость, осторожность и смелость, умение фантазировать и умение смирять фантазию. И всё это же самое требуется в шахматах. Они многогранны и обладают огромным эмоциональным потенциалом, дарят «упоение в борьбе», но и одновременно требуют умения мобилизировать и концентрировать внимание, ценить время, сохранять выдержку, распознавать ложь и правду, критически относиться не только к сопернику, но и к самому себе. Следовательно, они сочетают в себе элементы искусства, науки и спорта. Соприкосновение с этими важными областями общечеловеческой культуры вызывает в душе ребенка позитивный отклик, способствует гармоничному развитию. Кроме этого, шахматы являются большой школой творчества для детей, это уникальный инструмент развития их творческого мышления.
Игра в шахматы развивает наглядно-образное мышление, способствует зарождению логического мышления, воспитывает усидчивость, вдумчивость, целеустремленность. Ребенок, обучающийся этой игре, становится собраннее, самокритичнее, привыкает самостоятельно думать, принимать решения, бороться до конца, не унывать при неудачах. Экспериментально же было подтверждено, что дети, вовлеченные в волшебный мир шахмат, лучше успевают в школе, а также положительно влияют на совершенствование у детей многих психических процессов и таких качеств, как восприятие, внимание, воображение, память, мышление, начальные формы волевого управления поведением.

Программа Клуба «Белая ладья» максимально проста и доступна школьникам. Игровая деятельность на занятиях, использование приема обыгрывания заданий, создание игровых ситуаций, использование шахматных дидактических игр и пособий, сеансов одновременной игры помогает школьникам освоить игру в шахматы.
Актуальность программы клуба «Белая ладья» обусловлена также практической значимостью. Педагогическая целесообразность внедрения данной программы заключается прежде всего в идее использования игры в шахматы, как эффективного средства умственного, психического и физического развития ребенка – школьника. Раннее обучение детей школьного возраста игре в шахматы позволяет обеспечить более комфортное вхождение учащегося в учебный процесс, позволяет снизить уровень стресса, благотворно влияет как на процесс обучения, так и на развитие личности учащегося, повышение продуктивности его мышления. Занятия шахматами укрепляют память, развивают аналитические способности и воображение, помогают вырабатывать такие черты характера, как организованность, целеустремленность, объективность.
Шахматы и конкретно представленная образовательная программа Клуба «Белая ладья» являются одним из таких средств развития творческих способностей школьников. В центре внимания находится личность ребенка. Дети через игру в шахматы имеют возможность осуществить свои интересы, планы, замыслы.
Программа Клуба «Белая ладья» имеет естественно – научную направленность. Набор учащихся в учебное объединение свободный. Принимаются учащиеся, проявляющие повышенный интерес и желание не только научиться играть в шахматы, но и познать шахматную терминологию, вести сеанс одновременной игры, решать наиболее сложные задачи, принимать активное участие в шахматных турнирах, с целью приобретения соревновательного опыта, совершенствования спортивного мастерства и предоставление возможности выполнения норм для присвоения спортивных разрядов. Наполняемость в группе составляет 10 человек от 7 до 16 лет. Программа рассчитана на 3 месяца обучения – 36 часов.
Форма обучения – очная.
Программа составлена на основании:

1. Конституция Российской Федерации от 12.12.1993 г.

2. Федеральный закон от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

3.
Приказ Министерства образования и науки РФ от 29 августа 2013 г. № 1008 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».

4.
Концепция развития дополнительного образования в РФ (утверждена распоряжением Правительства РФ от 04. 09.2014 № 1726-Р).

5.
План мероприятий на 2015 - 2020 годы по реализации Концепции развития дополнительного образования детей, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2014 г. № 1726-р.

6.
Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р).

7.
Приказ Министерства образования и науки РФ от 9 января 2014 г. № 2 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ».

8.
Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 4 июля 2014 года № 41 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей».

9.
Устав МБУ ДО «Станция юных техников», утвержденный управлением образования Березовского городского округа Пр.№322 от 29.10.2015г.

Программа Клуба «Белая ладья» предусматривает последовательное усложнение тем и заданий. 
Цель программы: создание условий для развития интеллектуально-творческой, одаренной личности через занятия шахматами.
Задачи:
- обучить детей назначению шахматных фигур, знанию их силы и слабости и игровых возможностей; 

- формировать умение решать простые шахматные задачи, использовать в речи шахматные термины; 

- привить учащимся ответственное отношение к умственному труду;

- создать основы для ценностного отношения учащихся к учению, формирования системы познавательных интересов учащихся в области шахмат и стремления творческой деятельности;

- формировать начальные представления о системе общечеловеческих ценностей, нормах морали и спортивного поведения;
- создание условий для формирования и развития ключевых компетенций учащихся (коммуникативных, интеллектуальных, социальных);
- воспитывать потребность в здоровом образе жизни;

- популяризировать и развивать шахматный спорт в Кемеровской области;

- предоставлять спортсменам возможность выполнения норм для присвоения спортивных разрядов по виду спорта «Шахматы».

Срок реализации: программа рассчитана на 3 месяца обучения.
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