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1. Пояснительная записка

Введение

История развития культуры убедительно свидетельствует о неуклонном повышении интереса человечества к шахматам. Массовая практика использования шахмат в школе, анализ опыта работы педагогов и тренеров подтверждают во многом уникальные возможности шахмат для обучения, развития и воспитания учащихся разного возраста. Поэтому к числу наиболее важных социальных функций шахмат, несомненно, должна быть отнесена и функция педагогическая, ориентированная на формирование творческих качеств личности, развитие познавательной активности учащихся, их самостоятельности в принятии оптимальных решений в самых различных ситуациях, требующих повышенного внимания, изобретательности в оценке разнообразных факторов, ответственности, высокой культуры и дисциплины мыслительной деятельности. Отличаясь доступностью, простотой и привлекательностью, шахматы вносят все более весомый вклад во всестороннее, гармоническое развитие человека, независимо от его возраста и профессии.
«Без шахмат нельзя себе представить воспитание умственных способностей и памяти. Шахматы должны войти в жизнь начальной школы как один из элементов умственной культуры», - отмечал известный педагог Сухомлинский. Нам представляется, что одним из важнейших качеств шахмат является то, что они могут стать школой творчества для детей. Это – уникальный инструмент развития творческого мышления. Играя с соперником, ребенок постепенно начинает также играть и с самим собой, приходя к выводу, что моделировать ситуации и последствия ходов в уме – эффективнее, чем испытывать их непосредственно на практике. Таким образом, мозг постепенно начинает работать не только на запоминание и воспроизведение информации, но и на поиск оригинальных идей и нестандартных решений для достижения желаемого результата. 
Игра в шахматы – это игра, в которой состязаются, противоборствуя, два соперника, поочередно перемещая шахматные фигуры на шахматной доске в пределах определенных правил.
Программа максимально проста и доступна учащимся. Игровая деятельность на занятиях, использование приема обыгрывания заданий, создание игровых ситуаций, использование шахматных дидактических игр и пособий помогает школьникам освоить игру в шахматы.
Актуальность программы обусловлена также практической значимостью. Педагогическая целесообразность внедрения данной программы заключается, прежде всего, в идее использования игры в шахматы, как эффективного средства умственного, психического и физического развития ребенка – школьника. Раннее обучение детей школьного возраста игре в шахматы позволяет обеспечить более комфортное вхождение учащегося в учебный процесс начальной школы, позволяет снизить уровень стресса, благотворно влияет как на процесс обучения, так и на развитие личности учащегося, повышение продуктивности его мышления. Занятия шахматами укрепляют память, развивают аналитические способности и воображение, помогают вырабатывать такие черты характера, как организованность, целеустремленность, объективность.
Шахматы и конкретно представленная образовательная программа учебного объединения «Планета шахмат» являются одним из таких средств развития творческих способностей школьников. В центре внимания находится личность ребенка. Дети через игру в шахматы имеют возможность осуществить свои интересы, планы, замыслы.
Программа «Планета шахмат» имеет естественно – научную направленность, составлена и реализуется на базе ГБУЗ КО «Областной детский санаторий для детей больных туберкулезом». Программа составлена с учетом возрастных особенностей детей и рассчитана на возрастные группы: младшую (7-10 лет), старшую (11-14 лет). Группы разновозрастные. Учебный план на каждую группу составляется на три месяца / 48 и 72 часов /, т.е. время пребывания в санатории.
Форма обучения – очная.
Программа составлена на основании:

1. Конституция Российской Федерации от 12.12.1993 г.

2. Федеральный закон от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

3.
Приказ Министерства образования и науки РФ от 29 августа 2013 г. № 1008 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».

4.
Концепция развития дополнительного образования в РФ (утверждена распоряжением Правительства РФ от 04. 09.2014 № 1726-Р).

5.
План мероприятий на 2015 - 2020 годы по реализации Концепции развития дополнительного образования детей, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2014 г. № 1726-р.

6.
Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р).

7.
Приказ Министерства образования и науки РФ от 9 января 2014 г. № 2 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ».

8.
Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 4 июля 2014 года № 41 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей».

9.
Устав МБУ ДО «Станция юных техников», утвержденный управлением образования Березовского городского округа Пр.№322 от 29.10.2015г.

10.
Программа развития МБУ ДО «Станция юных техников» на 2013 – 2018 г.г.
Программа является разноуровневой, она предоставляет возможность обучения каждого учащегося независимо от его способностей и уровня общего развития исходя из его диагностики и стартовой возможности. 

Программа предусматривает последовательное усложнение тем и заданий. Теоретическая часть одинакова для учащихся всех уровней, а практическая часть разделена для учащихся стартового, базового и продвинутого уровней.
Стартовый уровень: учащийся медленно, но правильно находит шахматные поля, вертикали и диагонали, показывает и называть их вслух. Знает и различает шахматные фигуры. Знает ходы шахматных фигур и их отличия. Имеет понятие «рокировка», «шах», «мат». Учащийся может вести игру.
Базовый уровень: учащийся быстро и правильно находит шахматные поля, вертикали и диагонали, показывает и называть их вслух. Не путает название шахматных фигур, ходы шахматных фигур и их отличия. Учащийся самостоятельно ведет шахматную партию. 
Продвинутый уровень: учащийся имеет представление о шахматах, шахматной игре. Умеет быстро и правильно находить поля, вертикали и диагонали, показывая и называя их вслух. Знает, различает и называет шахматные фигуры. Знает ходы шахматных фигур и их отличия. Понимает важность первых ходов. Имеет понятие о приёмах взятия фигур. Умеет самостоятельно выполнять задания. Развито зрительное восприятие, внимание, мелкая моторика рук. Умеет планировать свои действия, обдумывать их, рассуждать, искать правильный ответ. Развита ловкость и смекалка, ориентировка в пространстве, способность думать, мыслить, анализировать. Имеет понятие «рокировка», «шах» и «мат». Ребенок самостоятельно ведет шахматную партию. Делает правильные ходы, направленные на то, чтобы напасть на фигуру противника, ограничить ее подвижность, вывести из-под удара.

Учащиеся, освоившие стартовый уровень, переходят на базовый и продвинутый уровень.
Цель данной программы – создание условий для личностного и интеллектуального развития учащихся, формирования общей культуры и организации содержательного досуга посредством обучения игре в шахматы.
Задачи:
- обучить детей назначению шахматных фигур, знанию их силы и слабости и игровых возможностей; 

- формировать умение решать простые шахматные задачи, использовать в речи шахматные термины; 

- привить учащимся ответственное отношение к умственному труду;

- создать основы для ценностного отношения учащихся к учению, формирования системы познавательных интересов учащихся в области шахмат и стремления творческой деятельности;

- формировать начальные представления о системе общечеловеческих ценностей, нормах морали и спортивного поведения.
Основная форма обучения – практическая и теоретическая работа, но наряду с ней предполагаются тематические беседы, викторины, конкурсы, творческие задания, проведение физических минуток. Эти игры вносят разрядку, оживление, темп в работу, вырабатывают внимательность, самостоятельное мышление, творческий настрой.
Форма организации деятельности. Занятия проводятся всем составом объединения, по подгруппам. Используется метод «проб и ошибок», «мозгового штурма».

Режим занятий: занятия с учащимися младшего школьного возраста проводятся 2 раза в неделю по 2 часа, с 10-минутным перерывом после каждых 40-45 минут занятий.
С учащимися среднего школьного возраста – 3 часа 2 раза в неделю с 10-минутным перерывом после каждых 40-45 минут занятий
Проводятся выявление и индивидуальная работа с одаренными учащимися. Одаренным учащимся уделяется особое внимание: предлагаются более сложные задания, требующие самостоятельного осмысления, творческого подхода, конструкторской смекалки.
Ожидаемый результат:

Стартовый уровень:
- познакомить с правилами игры в шахматы;

- привить интерес к систематическим занятиям шахматной теорией;

- изучить шахматную терминологию;
- правильно оценивать значимость каждой отдельной фигуры.

Базовый уровень:
- умение оценивать ценность фигур;

- научиться ставить детский мат, а также делать рокировку;

- научиться защищаться от мата в один ход;

- решать шахматные задачи в один и два хода.

Продвинутый уровень:
- научиться объявлять вечный шах;
- знать, как объявлять двойной удар;

- решать шахматные задачи в три и четыре хода;

- участвовать в шахматных турнирах СЮТ и городских.

Критерии и способы определения результативности: наблюдение, анализ результатов тестирования, участия в мероприятиях, шахматных турнирах, конкурсов решения задач, активности учащихся на занятиях.
Форма подведения итогов: контрольные срезы, участие в конкурсах решения задач, проведение турниров по шахматам, сеансов одновременной игры.
Диагностика и формы контроля:
При организации занятий процесс воспитания и обучения строится с учетом индивидуальных психологических качеств каждого учащегося и направлен на формирование ребенка как личности. Объектом исследования являются поведение учащегося в группе, его умение преодолевать трудности, усидчивость, умение работать с литературой и др.

Контроль за усвоением учащимися программы осуществляется на каждом из теоретических занятий при проверке домашнего задания, при решении этюдов на заданную тему и в ходе проведения сеансов одновременной игры с педагогом.  
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