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Хомякова Кадрия Талгатовна
Директор муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Станция юных техников». Общий педагогический стаж – более 28 лет, 11- из них на руководящей должности.

Это высококомпетентный директор СЮТ, творчески решающий практические задачи дополнительного образования.

Хомякова К.Т. – неутомимый и целеустремлённый руководитель с современным мышлением.

Она грамотно анализирует, планирует и осуществляет образовательно-воспитательную, правовую и хозяйственную деятельность на станции, мотивирует педагогический коллектив на достижение квалифицированного и профессионального мастерства.

Благодаря целенаправленной и научно-обоснованной деятельности Кадрии Талгатовны, на станции внедряются новые педагогические технологии.

Хомякова К.Т. владеет современными методами менеджмента.
Кадрия Талгатовна – требовательный руководитель, отзывчивый и доброжелательный человек, обладающий адаптивным стилем поведения, педагогического общения, старается создать вокруг себя доброжелательную обстановку, пользуется заслуженным авторитетов среди обучающихся, родителей, педагогического коллектива.

Хомякова К.Т. награждена Медалью «За достойное воспитание детей», нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации», Почетной грамотой Губернатора Кемеровской области, коллегии Администрации Кемеровской области, Совета народных депутатов Кемеровской области, грамотами Администрации города, Политического Совета Берёзовского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», Управления образования, отдела Культуры.

С 2004 года является членом партии «Единая Россия». С 2007 по 2011г. – секретарь первичного отделения Берёзовского местного отделения партии «Единая Россия». С мая 2011 года совмещает работу руководителя исполкома Берёзовского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».
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         Киселёва Наталья Дмитриевна

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе – со дня открытия работает на СЮТ: работала педагогом дополнительного образования, с 01.09 1996 года – заместителем директора по УВР. Педагогический стаж – 25 лет.


Наталья Дмитриевна грамотный, обладающий высокой профессиональной и методической компетентностью специалист, который координирует деятельность педагогического коллектива СЮТ на выполнение Миссии образовательного учреждения и приоритетных его направлений.

Новое веяние образовательной реформы внесли коррективы в жизнь педагогического коллектива СЮТ. При её активной помощи педагоги СЮТ постоянные участники Всероссийских, областных, городских выставок методических разработок, Интернет – конференций. Лауреаты I степени Всероссийского конкурса «Педагогические инновации – 2010г.», участники Всероссийского педагогического форума «Педагогический олимп» 

Победители и призёры городских конкурсов методических разработок по техническому творчеству – 2010г., 2011г. Дипломанты областного педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям». Победители и призёры областной Интернет-конференции «Образование – наука – творчество», 2011г. 
За профессионализм и большой вклад в развитие дополнительного образования детей, Наталья Дмитриевна награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования РФ», Ветеран труда.
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Баранова Тамара Ильинична

Заместитель директора по БЖ. Отличник народного просвещения. Ветеран труда. Общий стаж педагогической работы - 39 лет, 5 - из которых, работы на СЮТ.

Много сил и энергии отдаёт своей работе Тамара Ильинична. Для успешной реализации образовательных программ необходимо создание здоровых безопасных условий работы, строгое соблюдение норм и правил охраны труда – и это всегда на контроле у Тамары Ильиничны.


Деятельность заместителя директора по БЖ: 

· оказывает инструктивно-методическую помощь педагогам дополнительного образования СЮТ по вопросам обеспечения безопасности жизнедеятельности воспитанников, соблюдения требований пожарной безопасности, санитарно-гигиенических условий;

· проводит беседы с обучающимися СЮТ, вносит свой вклад в воспитание личности, способной встретить любые опасности и трудности, неизбежные в реальной жизни.

Тамара Ильинична руководит учебным объединением «Конструирование игрушки». Грамотный, творчески работающий педагог. Участник областного конкурса программ, призёр городского конкурса методических разработок. 

Воспитанники Тамары Ильиничны победители городской выставки детского технического творчества 2010, 2011 г.г., призёры областной выставки «Кузбасс – мой дом» 2011 г., награждены Грамотами Департамента образования и науки Кемеровской области, ГАОУ ДОД «ОЦДТТБДД», Управления образования города Берёзовский, Администрации «СЮТ».
Смирнова Любовь Геннадьевна

Заместитель директора по АХЧ муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Станция юных техников».

В январе 2014 года будет 26 лет, как Любовь Геннадьевна работает в данной должности. Заместитель руководителя нового хозяйствования, прошла опыт рыночных отношений и кризиса , обладает  деловой хваткой, напористостью, волей. Любовь Геннадьевна коммуникабельный человек, с характером, в котором отсутствуют тщеславие, бесцветные мысли. Работает с куражом, увлечена своим делом, заражает своей эмоциональностью коллег.

