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1. Пояснительная записка
Введение


Интеллектуальный, развлекательно-познавательный клуб «Эрудит» объединяет учащихся с общими интересами, предполагает развитие инициативы, общественной и творческой активности. Принципы организации и деятельности коллектива: свобода выбора, товарищеская атмосфера содружества и сотворчества, индивидуальная неповторимость и творческая инициатива, самоуправление. 
Работа данного клуба носит естественнонаучную направленность. 
Актуальность разработки и создания данной программы обусловлена анализом сложившейся ситуации в социуме, который позволил выявить следующие противоречия:

· развитие интеллекта и одарённости ограничивается рамками школьной программы, а социальная действительность требует более широкого кругозора;                                                                            

· у учащихся есть потребность в межличностном общении, но отсутствуют первичные навыки социальных коммуникаций;                                                       

· между нереализованностью интеллектуального и творческого потенциала учащихся и стремлением к самореализации и самовыражению.

      Занятия в клубе «Эрудит» – это одно из средств активного приобщения учащихся к самовыражению и самореализации в коллективной и индивидуальной деятельности.
Набор учащихся в учебное объединение свободный: принимаются все желающие. Наполняемость в группе составляет 10 человек. Программа рассчитана на 1 год обучения – 105 часов. Психологическая готовность и уровень готовности учащихся к освоению дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы определяются по результатам тестирования при наборе.

Форма обучения – очная. 
Программа составлена на основании:

1. Федеральный закон от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
2. Приказ Министерства образования и науки РФ от 29 августа 2013 г. № 1008 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».
3. Концепция развития дополнительного образования в РФ (утверждена распоряжением Правительства РФ от 04.09.2014 № 1726-Р).

4. План мероприятий на 2015 - 2020 годы по реализации Концепции развития дополнительного образования детей, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2014 г. № 1726-р.
5. Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р).
6. Приказ Министерства образования и науки РФ от 9 января 2014 г. № 2 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ».
7. Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 4 июля 2014 года № 41 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей».
8.  Устав МБУ ДО «Станция юных техников», утвержденный управлением образования Березовского городского округа Пр.№322 от 29.10.2015г.

9. Программа развития МБУ ДО «Станция юных техников» на 2013 – 2018 г.г.
10. Положения о клубах от 11. 01. 2013 г. № 10.

 Программа является разноуровневой, она предоставляет возможность обучения каждого учащегося независимо от его способностей и уровня общего развития исходя из его диагностики и стартовой возможности. 

Программа предусматривает последовательное усложнение тем и заданий. Теоретическая часть одинакова для учащихся всех уровней, а практическая часть разделена для учащихся стартового, базового и продвинутого уровней.

Стартовый уровень: Решение простых творческих заданий и упражнений; изготовление сувениров по показу (помощь педагога), по образцу, по шаблону.

Базовый уровень: Решение творческих заданий и упражнений средней сложности; изготовление сувениров по образцу, по шаблону.

Продвинутый уровень: Решение творческих заданий и упражнений повышенной сложности; изготовление изделий по образцу, по шаблону с элементами собственного конструирования и оформления.
Каждый учащийся имеет право на стартовый доступ к любому из указанных уровней в зависимости от оценки изначальной готовности. 

Каждый из трёх уровней предполагает универсальную доступность для учащихся с любым видом и типом психофизиологических особенностей. Материал программы учитывает особенности здоровья учащихся, которые испытывают сложности при чтении, прослушивании или совершении каких-либо манипуляций с предлагаемым им материалом.
Учащиеся, освоившие стартовый уровень, переходят на базовый и продвинутый уровень. 

Цель программы – создание дополнительных условий для развития интеллектуально-творческого потенциала учащихся.
Задачи:

· расширить общую осведомленность и образованность учащихся;
· развить любознательность, инициативу, творческие и организаторские способности каждого учащегося;
· выявить одаренных учащихся и вести с ними индивидуальную работу;

· воспитать стремление углубить свои знания, уверенность в себе, умение быть внимательным к окружающим.

Возраст занятых в учебном объединении – учащиеся 2 – 5 классов
Занятия в клубе способствуют формированию активной социальной и гражданской позиции, развитию толерантности и навыков общественной работы, умения работать с детским коллективом.


Работа клуба ведется с учетом опыта, знаний, умений каждого учащегося и в соответствии с этим делается выбор участка работы и характер общественного поручения.


Проводятся выявление и индивидуальная работа с одаренными учащимися.


На занятиях клуба каждый учащийся может реализовать свои творческие способности, умения, поделиться ими с другими. Поощряется всестороннее проявление инициативы, самодеятельности, творчества.
Срок реализации: 1 год обучения.
Участие учащихся в проведении конкурсов, оформлении кабинета, подготовке необходимого дидактического материала развивает их организаторские, коммуникативные, творческие способности.

 В клубе формируется благоприятный социально-психологический климат. 

Формы организации деятельности: в период обучения форма работы коллективно-фронтальная меняется на индивидуальную. Используется метод «проб и ошибок», «мозгового штурма».
Режим занятий: занятия в клубе проводятся 1 раз в неделю по 3 часа, с 10-минутным перерывом после каждых 40-45 минут занятий.
Ожидаемые результаты:

Стартовый уровень:

- умение общаться со сверстниками, педагогами;
- умение выполнять простые творческие задания и упражнения;
- участие в подготовке мероприятий;

- умение изготовить сувенир по показу (с помощью педагога), по шаблону, по образцу. 
Базовый уровень:

- умение общаться со сверстниками, педагогами;
- умение выполнять творческие задания и упражнения средней сложности;

- участие в подготовке и проведении мероприятий;

- умение занять свой досуг;
- умение найти необходимую информацию;
- умение изготовить сувенир по шаблону, по образцу. 
Продвинутый уровень:

- умение общаться со сверстниками, педагогами;
- умение выполнять творческие задания и упражнения повышенной сложности;

- участие в подготовке и проведении мероприятий;

- умение занять свой досуг и досуг своих сверстников;
- умение найти необходимую информацию;
- умение изготовить сувенир по шаблону, по образцу с элементами собственного конструирования и оформления;

- участие в городской технической олимпиаде, конкурсах и выставках разного уровня.

Критерии и способы определения результативности: наблюдение, анализ результатов тестирования, участия в мероприятиях (викторины, конкурсы), при решении поисковых задач, активности учащихся на занятиях.

Форма подведения итогов: участие в подготовке и проведении совместных мероприятий, участие в городской технической олимпиаде.
Занятия в объединении дают возможность самоопределения учащегося в жизни, посещать занятия других учебных объединений.   
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